

账户合并收官 新三板转板通道再推进

◎本报实习记者 郭成林

账户合并的顺利收官，吹响了新三板改革的集结号。

深交所6月30日公告称，拟联合中国结算深圳分公司于2009年7月4日组织第二次账户合并的测试。测试完成后，相关技术系统将整装上线，并于两天后正式启用。

此举是新三板交易制度改革中的后续部分，也是新三板整体战略规

划中意味深长的一步。

自2006年1月至今，新三板市场一直适用人工报价的交易方式，交投清淡。据深交所数据显示，2008年全年仅成交479笔，交投股数5380万股，涉及金额未达3亿元。

此次改革的目标正是转向自动定价模式，逐步与主板和创业板接轨。按照今年2月证券行业“海南会议”的部署，改革首先要实现行情公开，使三板挂牌企业信息进入到深

交所行情系统；其次要打通三板与深交所账户，即本次账户合并改革所要达到的目标。

可以预期，改革的成功将明显增加新三板市场的交投活跃度，并为投融资双方提供便利。

同时，账户合并也为未来三板与主板和创业板之间的企业转板打开遐想空间。

此前，市场就猜测首批创业板企业可能由新三板转板而来。据中证协

数据，“新三板”53家挂牌企业2008年实现营业收入51.77亿元，较2007年增长18%；平均摊薄每股收益为0.26元；有34家公司净利润实现同比增长；18家报价公司提出现金分红预案，约占挂牌企业的1/3。业绩增长的挂牌企业中，有28家公司连续两年保持业绩增长，其中有16家公司2008年净利润同比增长超过50%，其中金和软件、东宝亿通、双杰电气、大地股份、圣博润、国学时代等

6家公司2008年净利润增幅均超过150%，优异业绩不亚于主板。

2008年7月30日，久其软件首次公开发行股票获证监会批准，成为新三板第一家通过“绿色通道”企业的。资料显示，该公司2007年每股收益高达0.95元，而目前软件类A股公司市盈率普遍在三四十倍，以此推算，久其软件上市价很可能在30元左右，那些在新三板买进的投资者将获利不菲。

**烟台氨纶
核查工作基本结束**

◎本报记者 应尤佳

烟台氨纶今日表示，2009年6月11日，有关媒体出现了关于公司的报道，经公司申请，公司股票即日起临时停牌，待公司通过指定披露澄清公告后复牌。目前，相关核查工作已经基本结束，公司将按照有关规定及时履行信息披露义务。

**东方锆业
新生产线今日投产**

◎本报记者 应尤佳

东方锆业今日披露，公司投资建设的年产2000吨高性能A1-Y复合氧化锆粉体项目、年产5000吨超微细硅酸锆生产线项目，经过试生产，各项技术、经济指标已达到原设计水平，近日通过有关部门验收，计划7月1日起正式投产。

■市场看点

上涨动能减弱

中小板指数四连阴

◎本报记者 屈红燕

中小板综指在上周五创出4361.81点反弹新高后，中小板股指本周连续两日下跌。由于近期权重板块的持续走高，市场“二八”格局的显现，使得中小板个股上涨动能不足。

昨日，中小板综指小幅低开之后，在前一交易日点位附近持续振荡整理，尾盘受两市股指跳水影响，中小板综指也呈跳水走势，尾市虽有反弹，但还是以下跌报收，从K线图上看，中小板综指最近几个交易日均为冲高回落的走势，虽然中小板综指一度创出4361.81点反弹新高，但是K线图已是连续四日收阴。

昨日收盘，中小板综指报收4325.64点，下跌8.13点，跌幅0.19%；中小板指以4363.72点报收，下跌6.80点，跌幅0.16%；中小板ETF以2127元报收，下跌0.001元，跌幅0.05%。

从最近一周中小板个股的表现来看，由于大盘蓝筹股主导了市场的涨势，对中小板个股形成一定挤压效应，在大盘股涨幅创新高的同时，中小板指数则表现为冲高回落的态势。由于新股发行已经开始，中小板个股获利回吐的压力明显强于主板市场。

故伎重演

◎本报记者 彭友

思源电气故伎重演，赶在6月30日前出售平高电气股份，以求平滑中期业绩。前者当年“蛇吞象”的并购大概如今落得个虎头蛇尾。

2009年4月30日至6月26日期间，思源电气下属全资子公司上海思源如高科技发展有限公司（下称“思源高高”），累计出售平高电气股票总计439万股（占平高电气总股本的0.8%）。公司预计，扣除成本和相关交易税费后获得的利润（未考虑所得税影响数）约为5117万元，约占最近一个会计年度（2008年年度）经审计净利润的14.77%。

2006年，思源电气高调宣称，欲“蛇吞象”控股平高电气，成为中小板公司收购主板公司的第一例；但此举因遭遇平高电气大股东的狙击而落空。这场虎头蛇尾的并购失利后，思源电气随后亦将所持平高电气股份陆续可供出售金融资产项目。

2008年以来，思源电气逐渐开始减持平高电气。2009年2月18日至3月31日期间，思源电气通过思源高高累计减持平高电气股份439.20万股，获利约6674万元，占2009年第一季度实现的归属于母公司所有者的净利润72.10%。

思源“踩点”减持平高抬高业绩

◎本报记者 彭友

思源电气故伎重演，赶在6月30日前出售平高电气股份，以求平滑中期业绩。前者当年“蛇吞象”的并购大概如今落得个虎头蛇尾。

2009年4月30日至6月26日期间，思源电气下属全资子公司上海思源如高科技发展有限公司（下称“思源高高”），累计出售平高电气股票总计439万股（占平高电气总股本的0.8%）。公司预计，扣除成本和相关交易税费后获得的利润（未考虑所得税影响数）约为5117万元，约占最近一个会计年度（2008年年度）经审计净利润的14.77%。

2006年，思源电气高调宣称，欲“蛇吞象”控股平高电气，成为中小板公司收购主板公司的第一例；但此举因遭遇平高电气大股东的狙击而落空。这场虎头蛇尾的并购失利后，思源电气随后亦将所持平高电气股份陆续可供出售金融资产项目。

2008年以来，思源电气逐渐开始减持平高电气。2009年2月18日至3月31日期间，思源电气通过思源高高累计减持平高电气股份439.20万股，获利约6674万元，占2009年第一季度实现的归属于母公司所有者的净利润72.10%。

今年二季度，思源电气故伎重演，无疑又将给即将披露的半年报

约6675万元。赶在一季度末期“踩点”减持，思源电气利用投资收益来平滑业绩之用心可谓明显。公司在2009年一季度中也承认，报告期内，上述减持获得的利润约为6674万元，占2009年第一季度实现的归属于母公司所有者的净利润72.10%。

今年二季度，思源电气故伎重演，无疑又将给即将披露的半年报

增色不少。公司预计，2009年1月至6月归属于母公司所有者的净利润与上年同比增加20%至40%。

2009年4月30日至6月26日期间，平高电气的加权均价为15.46元，由此可以推算出思源电气此次套现金额为6787万元，这批股票的成本为1670万元，折合每股成本3.8元。至今已增值4倍。

虽然无法成为大股东，但思源电气退而求其次作为战略投资者，了解平高电气这个同行的经营情况未尝不是一条出路。但有研究员称，两家公司企业文化上有很大差异，难以融合，平高电气对于这种卧榻之侧的窥探也心怀警惕。于是这笔投资渐成思源电气的“鸡肋”。幸亏留有足够的安全边际，思源电气如今方可从容而退。

■关注创业板·走进拟上市公司

坦然面对上市 雷杜努力强身健体

◎本报记者 朱先妮

在深交所举办的《创业板上市规则（征求意见稿）》座谈会上，深圳雷杜生命科学股份有限公司的发言亮相，让市场更为关注这一拟上市公司能否近期成功登陆创业板。雷杜，不仅是医疗器械设备采购商眼中的知名品牌，更是资本市场竞相打探的后起之秀。

6月上旬，雷杜董事长张巨平率领他的专业团队凯旋而归。在第五届中国（大连）国际临检设备及用品展览会上，雷杜最新推出的三分类全自动血细胞分析仪RT-7600得到了业界的极大肯定。

积聚思维合力之光

2001年成立的雷杜公司，最初的注册资本仅1500万元。张巨平进一步向记者说明：2004年12月，完成股份制改制后，正式更名为深圳雷杜生命科学股份有限公司的注册资本才达到3748万元，公司的建筑

面积逾4000平方米。

张巨平介绍，雷杜是一家致力于医疗检验设备的研发、制造、销售和服务的公司，国内已有包括各级医疗机构、实验室、卫生防疫部门等在内的过万家用户在使用公司的产品。随国际市场推广计划的实施，产品也远销至海外60多个国家和地区，而雷杜（RAYTO）品牌也已成为同类产品中高端产品的代表。对于公司的研发实力，张巨平极具信心。

雷和杜，两个特别传统的中国姓氏，合起来却会给人一种洋气的感觉。据张巨平介绍，雷杜正是取自RAYTO的谐音，也就是ray together的结合体，意在积聚各种思维的合力之光。提到选择医疗仪器业的初衷，他坦言，从浙江大学科学仪器系毕业后便自然入行，在医疗仪器业一呆就是17年。负责产品研发和财务的张巨平，见证了雷杜从无到有，从小到大的整个过程。应该说，每一个时期对雷杜都很重要，未来的1至两年将可能成为公司发展的关键节点。”他感慨道，我们所在的行

业并不大，但非常专业，今后将会处在行业的一个上行通道上。”

财务指标已达标中小板

谈及上市，张巨平毫不避讳地表示，公司目前的各项财务指标已经达到了中小板企业的上市要求。他介绍，雷杜早在2004年底就已完成股改，并于2007年完成辅导，现已引入北京的一家风投，占公司接近30%的股份。

面对临近的创业板，张巨平似乎特别淡定。他一再强调，无论上市与否，公司都把主要精力用在做好企业本身上，加强形象建设和扩建自身的网络，若成功上市，所募得的资金也将用在上述三方面的建设上。

难得的是，在众多奖项和成绩面前，张巨平表现的特别谦虚。迈瑞是标杆，我们会通过不断地强化产品竞争力和拓宽销售途径等方式，一步步地向龙头企业靠近。雷杜的目标是成为全球生命科学仪器的主要供应商，创造中国的世界名牌，并成为高科技上市公司。”

■关注创业板·走进拟上市公司

重庆三峡水利(集团)股份有限公司 2009年第一次临时股东大会决议公告

◎本报记者 朱先妮

在深交所举办的《创业板上市规则（征求意见稿）》座谈会上，深圳雷杜生命科学股份有限公司的发言亮相，让市场更为关注这一拟上市公司能否近期成功登陆创业板。雷杜，不仅是医疗器械设备采购商眼中的知名品牌，更是资本市场竞相打探的后起之秀。

6月上旬，雷杜董事长张巨平率领他的专业团队凯旋而归。在第五届中国（大连）国际临检设备及用品展览会上，雷杜最新推出的三分类全自动血细胞分析仪RT-7600得到了业界的极大肯定。

积聚思维合力之光

2001年成立的雷杜公司，最初的注册资本仅1500万元。张巨平进一步向记者说明：2004年12月，完成股份制改制后，正式更名为深圳雷杜生命科学股份有限公司的注册资本才达到3748万元，公司的建筑

面积逾4000平方米。

张巨平介绍，雷杜是一家致力于医疗检验设备的研发、制造、销售和服务的公司，国内已有包括各级医疗机构、实验室、卫生防疫部门等在内的过万家用户在使用公司的产品。随国际市场推广计划的实施，产品也远销至海外60多个国家和地区，而雷杜（RAYTO）品牌也已成为同类产品中高端产品的代表。对于公司的研发实力，张巨平极具信心。

雷和杜，两个特别传统的中国姓氏，合起来却会给人一种洋气的感觉。据张巨平介绍，雷杜正是取自RAYTO的谐音，也就是ray together的结合体，意在积聚各种思维的合力之光。提到选择医疗仪器业的初衷，他坦言，从浙江大学科学仪器系毕业后便自然入行，在医疗仪器业一呆就是17年。负责产品研发和财务的张巨平，见证了雷杜从无到有，从小到大的整个过程。应该说，每一个时期对雷杜都很重要，未来的1至两年将可能成为公司发展的关键节点。”他感慨道，我们所在的行

业并不大，但非常专业，今后将会处在行业的一个上行通道上。”

财务指标已达标中小板

谈及上市，张巨平毫不避讳地表示，公司目前的各项财务指标已经达到了中小板企业的上市要求。他介绍，雷杜早在2004年底就已完成股改，并于2007年完成辅导，现已引入北京的一家风投，占公司接近30%的股份。

面对临近的创业板，张巨平似乎特别淡定。他一再强调，无论上市与否，公司都把主要精力用在做好企业本身上，加强形象建设和扩建自身的网络，若成功上市，所募得的资金也将用在上述三方面的建设上。

难得的是，在众多奖项和成绩面前，张巨平表现的特别谦虚。迈瑞是标杆，我们会通过不断地强化产品竞争力和拓宽销售途径等方式，一步步地向龙头企业靠近。雷杜的目标是成为全球生命科学仪器的主要供应商，创造中国的世界名牌，并成为高科技上市公司。”

**现场检查问题多多
中航三鑫被责成整改**

◎本报记者 应尤佳

中航三鑫今日披露了中国证监会深圳证监局对上市公司现场检查的结果，暴露出上市公司的诸多问题，中航三鑫同日也将相关问题的整改措施一并进行披露。

中国证监会深圳证监局认为，中航三鑫在公司治理及规范运作方面存在的问题，包括部分制度规定不完善，部分制度相互之间规定不一致，内审部门运作不够规范。更重要的是，现场检查的结果还显示，公司独立性受大股东干预。证监局认为，公司部分重要事项在履行公司决策程序和信息披露前向大股东贵航集团报告，违反了《上市公司治理准则》的规定。比如，2008年6月14日，公司董事会通过股权激励计划草案，但在2008年6月2日即就股权激励的相关事项向贵航集团提交书面请示。

证监局还认为，中航三鑫的财务会计基础工作存在诸多问题，并存在部分关联交易决策程序倒置和对下属企业日常关联交易缺乏有效的内部控制机制等情况。

抛出专家意见

宏达新材否认窃取商业机密

◎本报记者 应尤佳

对于宏达新材与蓝星新材的诉讼有了新进展。宏达新材今日披露，公司委托的专家认为公司不存在技术侵权问题，并公布了专家意见书。

这一诉讼裁决对宏达新材可能产生重大影响，一旦出现二审维持一审判决的结果，公司将面临有机硅单体生产装置全面停产的可能，导致公司上游原料的供应中断，募集资金项目无法建设，公司的生产经营将产生重大不利影响。

6月27日，公司委托镇江市科技局组织国内有机硅行业权威专家傅传贤、辛松民等对公司的有机硅单体合成及氯甲烷生产技术进行相关鉴定，并出具了《江苏宏达新材料股份有限公司一期工程有机硅单体合成、氯甲烷装置生产工艺专家意见书》，专家们一致认为：公司氯甲烷生产装置工艺技术来源于公知技术，有机硅单体合成技术来源于引进、吸收、消化俄罗斯和乌克兰技术，在部分工艺设备、技术上有创新，拥有自主知识产权。

丽江旅游

拉云南旅投“入伙”引发遐想

◎本报记者 王璐

丽江旅游昨天正式公布定向增发预案，公司将借此引入战略投资者——云南省旅游投资有限公司。尽管公司表示本次募集资金将用于偿还银行贷款和补充公司流动资金，但云南旅投的“入伙”还是引起了市场无限遐想。

昨天一开盘，丽江旅游股票便以14.50元的价格涨停高开，三分钟后迅速摸高至全天最高价14.90元。此后，随着大盘的调整小幅下滑，但最终仍收于13.95元，较上一交易日上涨0.28元。

根据丽江旅游的增发预案，公司本次发行数量1700万股，发行价格11.91元/股，云南旅投拟出资2047万元认购本次发行的全部股份。分析人士认为，随着此次募集资金的投入，有利于降低公司财务费用。经粗略计算，2亿多元的募资总额按年利率6.52%进行计算，将为公司节约财务费用1320.10万元，增厚2010年净利润。

当然，这只是短期内能够看到的直观收益。从长远看，市场更期待的是云南旅投“入伙”的动作。中投证券研究员曾光认为，丽江旅游此次从长期来看增强了公司的成长预期。

国信证券研究员表示，丽江旅游此次引进云南旅投具有一定的高层战略安排的意味。背靠一个实力强大的旅游投资公司股东，后续在旅游资源获取、整合上，丽江旅游可能扮演一个更加重要的角色。

表决结果：有效表决票数10,306,72万票，同意10,254,66万票，占出席会议股东有表决权股份总数的99.49%；反对4,97万票，弃权1,043,20万票，占出席会议股东有表决权股份总数的0.06%；弃权47,10万票，占出席会议股东有表决权股份总数的0.46%。

<div data-bbox="322 565 4